

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный институт международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел Российской Федерации»



ПРИЗНАКИ ГОСУДАРСТВА ПО КОНВЕНЦИИ МОНТЕВИДЕО

Подготовила студентка I курса МП факультета 7 академической группы **Мясаутова Л. А.**

Преподаватель: к. юрид. наук, доцент кафедры теории права и сравнительного правоведения **Трикоз Е.Н.**

СОДЕРЖАНИЕ:

1. Принятие конвенции Монтевидео 1993 г.
2. Признаки государства, закрепленные конвенцией
3. Теории государственности
4. Признание государства в международном праве
5. Прочие гарантии Конвенции
6. Список литературы

ПРИНЯТИЕ КОНВЕНЦИИ МОНТЕВИДЕО 1993 Г.



- Конвенция Монтевидео о правах и обязанностях государств - это договор, подписанный в Монтевидео , Уругвай 26 декабря 1933 г., во время Седьмой Международной конференции американских государств . Конвенцию подписали 19 государств.
- Конвенция вступила в силу 26 декабря 1934 года. Она была зарегистрирована в серии договоров Лиги Наций 8 января. , 1936.

ПРИЗНАКИ ГОСУДАРСТВА, ЗАКРЕПЛЕННЫЕ КОНВЕНЦИЕЙ

- Статья I

Государство, как субъект международного права, должно обладать следующими признаками:

- (а) постоянное население;
- (б) определенная территория;
- (с) правительство;
- (г) способность к вступлению в отношения с другими государствами.

ТЕОРИИ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



- Декларативная (статус государства не зависит от признания его таковым другими государствами)
- Конститутивная (государство лишь тогда является субъектом международного права, когда оно признается другими государствами в качестве такового)
- Статья 3 Конвенции Монтевидео 1993 г.:

«Политическое существование государства не зависит от признания другими государствами. ...»

- Статья 6 Конвенции Монтевидео 1993 г.:

«Признание государства всего лишь означает, что государство, которое его признает, принимает правосубъектность другого государства со всеми правами и обязанностями, установленными международным правом. Признание является безусловным и бесповоротным»

ПРИЗНАНИЕ ГОСУДАРСТВА В МЕЖДУНАРОДНОМ ПРАВЕ



- Статья 7 Конвенции Монтевидео 1993 г.:

«Признание государства может быть прямым или автоматическим. Последнее становится следствием любого действия, которое подразумевает намерение признать новое государство.»

В международном праве выделяют следующие способы признания государства:

- **де-юре (de jure)** – официальное признание, не допускающее отзыва
- **де-факто (de facto)** - неполное и неокончательное признание. При таком признании дипломатические отношения могут быть не установлены, однако заключаются двусторонние соглашения.
- **ad hoc** (для данного случая) - разовое временное признание, когда такой акт носит вынужденный характер для того, чтобы разрешить конкретные вопросы между государствами

ПРОЧИЕ ГАРАНТИИ КОНВЕНЦИИ

- Статья 10 Конвенции Монтевидео 1993 г.:

«Основной интерес государств состоит в сохранении мира...»

- Статья 11 Конвенции Монтевидео 1993 г.:

«Договаривающиеся государства обязуются не признавать территориальные приобретения или иные выгоды, полученные силовым путем, будь то применение оружия, угроза дипломатическим представительствам, или любые другие эффективные меры принуждения. Территория государства является неприкосновенной и не может быть объектом военной оккупации, или других мер применения силы, навязанных другим государством, прямо или косвенно или по любым мотивам, даже временным.»

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Конвенция Монтевидео о правах и обязанностях государств (г. Монтевидео, 26 декабря 1933 г.)
2. *Фельдман Д.И.* Признание государств в современном международном праве. Казань: Изд-во Казанского ун-та, 1965.
3. «Неполноценные члены сообщества» <https://www.kommersant.ru/doc/1033950>
4. «Международно-правовое признание» https://ru.wikipedia.org/wiki/Международно-правовое_признание
5. Гассиев М.В. АКТУАЛЬНОСТЬ КРИТЕРИЕВ МОНТЕВИДЕО ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЯ ИНСТИТУТА ПРИЗНАНИЯ ГОСУДАРСТВ В МЕЖДУНАРОДНОМ ПРАВЕ // Юридический вестник Дагестанского государственного университета. 2014. №3. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/aktualnost-kriteriev-montevideo-dlya-issledovaniya-instituta-priznaniya-gosudarstv-v-mezhdunarodnom-prave> (дата обращения: 17.02.2022).